UPRAVA REDOXNICH ROVNIC

A) Mn*"+MnO, + H,O —> MnO, + H'

Diléi rovnice:

Mn" - 2¢ = Mn" /3
MoVl 4+ 3¢ = Mn!Y 12

Rovnice po vynasobeni koeficientem za lomitkem secteme.
Koeficient volime tak, aby se elektrony po souctu zlikvidovaly.

3Mn" - 66 + 2Mn"! + 6e = 3MnY + 2mMn'
tedy:
3aMn"  + 2vMn"" = sMn"Y

Koeficienty pieneseme do vyse zadané rovnice k Casticim, které se tiCastni redoxniho déje a doplnime
koeficienty u ostatnich ¢éstic:

3Mn** + 2MnO, +2H,0 —>  5MnO, +4H"

Musi platit zikon zachovani hmotnosti a rovnost naboji levé a pravé strany rovnice.

B ) K2C1‘207 + KBr + HzSO4 _— Crz(SO4)3 + Bl’z + KzSO4 + Hzo

2¢cr' + 6 = 20"
2Br' - 2 = Br,) /3
2¢r" + 6Br = 2Cr'"™ + 3Br,

chr207 + 6KBr + 4stO4 = Cl‘z(SO4)3 + 3Bl’2 + 4Kst4 + 4H20

C) organické latky (alkoholy, ethery apod.) se povazuji pri urceni oxidac¢niho stupné
uhliku za kyseliny: C,HsOH = H(C," O



